

# 唱响新时代的青春之歌

## ——以习近平同志为核心的党中央关心青年和青年工作纪实

新华社记者 朱基钗 黄玥 董博婷 张研

青年者,人生之王,人生之春,人生之华也。  
“青年兴则国家兴,青年强则国家强。”  
党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在党和国家事业发展薪火相传、后继有人的战略高度,关

心青年成长成才、谋划青年工作发展进步,激励广大青年在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。  
如今,红旗漫卷、征途如虹,在整装点成“巍巍巨轮”的天安门广场,习近平总书记发出赢得未来的时代强

音——  
“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望!”  
(新华社北京5月4日电)

扫二维码  
阅读全文



### 『五一』假期全国社会治安秩序良好

新华社北京5月4日电(记者 熊丰)“五一”假期期间,全国社会治安秩序良好。截至5月4日18时,各地未发生重大刑事案件和一次死亡5人以上道路交通事故,刑事警情同比下降18.5%,道路交通事故同比下降62.5%。

这是记者4日从公安部获悉的。近期,我国疫情防控形势严峻复杂,公安机关安保维稳任务艰巨繁重。各地公安机关加强组织领导,广大公安民警持续奋战在安保维稳第一线。

湖南长沙居民自建房倒塌事故发生后,公安部指导湖南公安机关调集3900余名警力参与救援处置工作,及时查明被困及失联人员身份,依法对房屋实际经营者等11名相关责任人采取刑事强制措施。

针对当前疫情防控形势,北京公安机关抽调8600余名警力开展流调溯源等工作,每日投入警力9000余人次加强涉疫重点区域秩序维护。上海公安机关5.2万余名民警全员在岗,从严落实社会面管控措施,严厉打击涉疫违法犯罪。国家移民管理部门严密出入境签证审批和口岸边境管控,有力确保全国口岸边境平稳有序。

假期期间,各地公安机关启动公安武警联巡机制和最高等级防控勤务,严格落实“1、3、5分钟”快速反应处置机制,投入民警260万人次、辅警255万人次、群防群治力量1900万人次,加强人员密集场所的巡逻防控,持续加大对违法犯罪活动打击治理力度。

公安交管部门紧密结合假期交通出行特点,日均出动警力17.3万余人次、警车6.7万余辆次,针对性加强重点路段的巡逻值守,严查酒驾醉驾、超载、疲劳驾驶等违法行为,确保了道路交通安全形势平稳。铁路、民航公安机关狠抓各项安全管理和治安防范措施的落实,确保了假期群众出行安全。

### 北京：延续“五一”假期社会面有关防控措施

新华社北京5月4日电(记者 吴文娟)在4日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建介绍,为尽快实现社会面“动态清零”,从当前防控需要出发,首都严格进京管理联防联控协调机制决定,暂时延续“五一”假期社会面有关防控措施,继续暂停演出场所、娱乐场所、互联网上网服

务场所和健身房等室内体育场所经营活动,暂停开放全市等级景区内室内场所及图书馆、文化馆、美术馆等公共文化场所,公园景区继续按照50%限流,餐饮经营单位继续暂停堂食服务。

徐和建介绍,朝阳、海淀、房山、通州所涉封控区、管控区、防范区和临时管控区的公共交通进行运营调整,公交地铁采取甩站等方式通过。北京将组建出租车

车应急车队,服务上述区域市民就医等特殊出行需求。朝阳全区及公共交通运营调整的区域单位5月5日起实行居家办公。确需到岗的,尽量采取自驾方式,减少单位内部聚集,做到单位家庭“两点一线”。对于节后中小学、幼儿园暂停返校期间孩子需要家长陪同的,各单位要尽可能通过居家办公等方式,给予此类员工家长关心照顾。

### 郑州：未来一周参照管控区标准管理



5月4日,在郑州市金水区花园路一小区内,工作人员对核酸检测居民进行信息登记。

记者在5月3日晚召开的郑州市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,根据疫情形势,除封控区外,郑州市主城区其他区域未来7天将参照管控区标准进行管理,力争用最短时间实现“动态清零”。按照“应检必检,不落一人”的要求,未来3天,郑州8个主城区将每日进行1次核酸检测。

(新华社记者 朱祥 摄)

### 台湾：新增28487例新冠肺炎确诊病例

新华社台北5月4日电(记者 岳夕彤 何自力)台湾地区流行疫情指挥中心4日公布,新增28487例新冠肺炎确诊病例,包括28420例本土病例及67例境外输入病例;确诊病例中新增5例死

亡病例。  
指挥中心表示,当日新增的本土病例年龄介于未滿5岁至90岁以上,新增的境外输入病例年龄介于未滿5岁至80多岁。  
当日新增的5例本土病例死亡

个案分别为2例男性、3例女性,年龄介于20多岁至90岁以上,皆属重度感染个案。  
指挥中心统计,截至目前,台湾地区累计确诊新冠肺炎202418例,包括190816例本土病例。

上接1版“其实维修工作最大的难点是找出问题所在,只要找到症结修起来就很简单了。”梅岭的同事夏如意跟我们说起了另外一个故事。有一次四分厂的一台机床出现了毛病,他们花了好几天都找不到毛病在哪里,导致产品的合格率始终不达标。没办法,夏如意最终只好打电话求助正在出差的梅岭。出差结束后,梅岭顾不上休息,直接来到公司。一看产品上的振纹,他马上意识到是机器使用久了,加工精度受到了影响。在检查了轴承、丝杠、箱架,始终没发现问题的情况下,梅岭意识到可能是主轴出了问题。员工检测调试后,发现

果不其然。  
在四分厂,大家有一个共识:别人修不了的机床,只要梅工来,设备就会乖乖“听话”。自2019年调到四分厂后,梅岭参与设备维修达8000多次,圆满完成多项重大装调维修任务,车间没有出现过一例因设备问题延误生产的情况。

如今,36岁的梅岭完成了从“小跟班”到“带头人”的角色转换。2020年,江南工业集团成立了以梅岭名字命名的大师工作室,意在解决技术难题的同时,注重培养技能型高端人才。

2021年度,工作室积极组织参加技能比赛,成员李浩舟、宗俊儒参加2021年

湘潭市首届职业技能竞赛工赛项,分别获得第五名、第十名的好成绩;并有4名成员取得了职业能级晋升,其中谭伟、尹富强取得高级技师证书,李浩舟、谭天进取得高级工证书。

今年3月,梅岭被聘为中国兵器关键技术带头人,这无疑是一份巨大的荣誉。梅岭说,带头人不仅是体现在专业领域的锲而不舍、精益求精,还要有授人以渔、倾囊相授的境界。“未来要不断学习,不能被新生事物淘汰,同时做好‘传帮带’工作,培养更多技能型人才,让他们迅速成长,在技能岗位上做出成绩,才能真正让这个行业更好地发展。”

### 记者手记

“菜鸟”与“大神”的差距到底在哪里,采访完梅岭之后我陷入了沉思,或许还是那滴水一样的认真劲吧。荀子曰:“骥骥一跃,不能十步;驽马十驾,功在不舍。锲而舍之,朽木不折;锲而不舍,金石可镂。”作为一名普通人,我们可以学习匠人把小事做实做细做精的精神,在锲而不舍中不断成长,在持之以恒中不断超越。正所谓,把每一件简单的事做好就是不简单,把每一件平凡的事做好就是不平凡。

### 变更公告

下列11家机构经中国银行保险监督管理委员会湘潭监管分局批准,换发《保险许可证》,现予以公告。

- 一、中华联合财产保险股份有限公司湘潭中心支公司  
机构编码:000012430300  
机构地址:湖南省湘潭市岳塘区芙蓉东路97号市人防办大楼9-10层  
电话:0731-52311831
- 二、中华联合财产保险股份有限公司湘潭市雨湖区支公司  
机构编码:000012430302  
机构地址:湖南省湘潭市雨湖区迎宾东路118号3楼  
电话:0731-52312576
- 三、中华联合财产保险股份有限公司湘潭市岳塘区支公司  
机构编码:000012430304  
机构地址:湖南省湘潭市岳塘区芙蓉

- 东路97号市人防办大楼九至十层  
电话:0731-52312535
- 四、中华联合财产保险股份有限公司湘乡市支公司  
机构编码:000012430381  
机构地址:湖南省湘潭市湘乡市东山办事处起凤路励志城邦10栋201号  
电话:0731-56826252
- 五、中华联合财产保险股份有限公司湘潭县支公司  
机构编码:000012430321  
机构地址:湖南省湘潭市湘潭县易俗河镇凤凰中路432号  
电话:0731-57880378
- 六、中华联合财产保险股份有限公司湘潭市九华区支公司  
机构编码:000012430301  
机构地址:湖南省湘潭市九华经济开发区步步高大道12号九华商住楼

- 0101001号临街门面电话:18973219103
- 七、中华联合财产保险股份有限公司湘潭市雨湖区支公司鹤岭营销服务部  
机构编码:000012430302001  
机构地址:湖南省湘潭市雨湖区鹤岭路3号附18号  
电话:0731-52312576
- 八、中华联合财产保险股份有限公司湘潭市雨湖区支公司姜委营销服务部  
机构编码:000012430302002  
机构地址:湖南省湘潭市雨湖区姜委镇姜委村老屋组新街37号  
电话:0731-52312576
- 九、中华联合财产保险股份有限公司湘乡市支公司月山营销服务部  
机构编码:000012430381002  
机构地址:湖南省湘潭市湘乡市月山镇商贸街A栋106号  
电话:0731-56826252

- 十、中华联合财产保险股份有限公司湘乡市支公司山枣营销服务部  
机构编码:000012430381003  
机构地址:湖南省湘潭市湘乡市山枣镇山枣街山枣居委会2号  
电话:0731-56826252
  - 十一、中华联合财产保险股份有限公司湘乡市支公司白田营销服务部  
机构编码:000012430381001  
机构地址:湖南省湘潭市湘乡市白田镇白田居委会02栋104  
电话:0731-56826252
- 上述11家机构业务范围为:财产保险;财产损失保险;责任保险;信用保险和保证保险;短期健康保险和意外伤害保险;农业保险;上述业务的再保险业务;经保险监督管理机构批准的其他业务。
- 2022年5月5日

### 新华时评

### 年轻就该“燃”起来

新华社记者 陈冬书

“在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩!”习近平总书记4月25日在考察中国人民大学时强调。

拥有更高质量的发展条件、获得更多人生出彩机会、享受更全面的保障支持,新时代中国青年生逢盛世、共享机遇。好年华遇到好时代,年轻就该“燃”起来!

这种“燃”是顽强拼搏、实力担当——我们看到,一位位冬奥健儿,以超人的毅力、过人的实力向世界顶峰发起冲击,让五星红旗在国际赛场高高飘扬;我们看到,神舟十二号任务直播中的“北京明白”们,年纪轻轻就在国家关键领域发挥重要作用,接力中国航天人的奋斗攀登……

这种“燃”是不畏艰险、迎难而上——新冠肺炎疫情发生以来,32万余支青年突击队、550余万名青年奋战在抗疫一线,用行动证明中国青年扛得住事儿,担得起重担。

这种“燃”是脚踏实地、勤劳奉献——在每个城市的街头巷尾,快递小哥、外卖骑手风里来、雨里去,为千家万户传递幸福与温暖,用勤劳和汗水守护着人们的衣食无忧与岁月静好。

这种“燃”是乐观积极、踔厉奋发——在疫情防控期间减少外出的生活常态下,网络上有一群自称“刘畊宏男孩”“刘畊宏女孩”的青年,他们在配合防疫要求的同时,努力追求健康向上的生活方式。

正是这样的中国青年,将民族复兴的使命融入生活工作的细节,把平凡做成了了不起,把不可能变成可能,将奋斗精神印刻在一个个普通岗位上,争做堪当重任的时代新人。

五四青年节,让我们致敬每一个在青春赛道上奋力奔跑的青年。向阳而生者,难至迟暮;自强不息者,永远青春。  
(新华社北京5月4日电)

### 俄否认5月9日对乌克兰宣战

乌称冲突不会在短期内结束

新华社北京5月4日电 综合新华社驻外记者报道:据塔斯社4日报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,关于俄罗斯将于5月9日卫国战争胜利日宣布军事总动员的消息“不可信”“纯属无稽之谈”。当有记者问道俄罗斯是否有可能在5月9日对乌克兰宣战时,佩斯科夫再次强调“一点(可能)都没有”。乌克兰国家通讯社4日援引乌克兰国家安全与国防委员会秘书丹尼洛夫的话表示,乌俄冲突不会在短期内结束,其持续时间取决于很多因素。

——俄罗斯国防部部长绍伊古在4日召开的会议上说,美国和北约正在通过提供武器为乌克兰“打气”,乌克兰境内出现的载有援乌武器弹药的北约运输工具将被俄方视为合法打击目标。绍伊古说,乌克兰东南部城市马里乌波尔处于俄军控制之下,马里乌波尔亚速钢铁厂内的乌军已被牢牢封锁。

——乌克兰国家通讯社4日援引丹尼洛夫的话报道,乌克兰缺乏足够的重型武器和装甲车,现在不可能通过军事行动解除俄方对马里乌波尔的封锁。

——乌克兰国家通讯社4日援引乌克兰副总理韦列修克的话报道,在前一日的撤离行动中,共有156人从亚速钢铁厂撤离至扎波罗热市,目前仍有数百名平民滞留在亚速钢铁厂内。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫4日通报说,俄军使用高精度远程空基和海基武器摧毁了乌境内几座火车站的6处电力牵引站,顿巴斯地区的乌克兰军队通过这些火车站获得美国和欧洲国家生产的武器弹药。他说,自发起特别军事行动以来,俄军共摧毁乌军146架飞机、112架直升机、706架无人机、287套防空导弹系统、2807辆坦克和其他装甲车、321门多管火箭炮、1279门野战火炮和迫击炮、2609辆特种军用车。

——塔斯社4日报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫就俄乌谈判情况表示,乌克兰政府自相矛盾的立场无法让人相信双方谈判能够取得积极进展。谈到西方制裁时,佩斯科夫强调,美国、欧洲国家等对俄制裁是一把双刃剑。这些制裁试图对俄罗斯造成伤害,但同时施加制裁的一方也将付出沉重代价。

——据乌克兰国际文传社报道,乌国家铁路公司董事会上主席亚历山大·卡梅申3日称,乌中部和西部地区的多处火车站当天遭到俄军袭击,但未造成人员伤亡。

——据乌克兰国家通讯社报道,乌总理什梅加尔3日在内阁会议上表示,乌俄冲突以来,乌方已收到45亿欧元的国际金融援助。仅过去一周,世界银行就向乌方提供了5亿美元的金融援助。这些援助属于赠款,无需乌克兰偿还。

——据乌克兰国家通讯社报道,当地时间3日傍晚,乌克兰的利沃夫州、外喀尔巴阡州、基辅沃洛格勒州等多地遭到俄军导弹袭击。利沃夫州市长萨多维伊当天在社交媒体发文称,袭击导致利沃夫市部分区域停电、停电。

——白通社4日援引白俄罗斯国防部消息说,白俄罗斯开始对该国武装力量进行突击检查,以评估部队对可能发生危机的准备情况和应对能力。该检查不会对欧洲或者白俄罗斯邻国构成任何威胁。

### 俄罗斯宣布永久禁止日本首相等63人入境俄罗斯

新华社莫斯科5月4日电(记者 黄河)俄罗斯外交部网站4日发表声明,宣布永久禁止包括日本首相岸田文雄、内阁官房长官松野博一、外务大臣林芳正等政府官员在内的63名日本公民入境俄罗斯。

声明说,日本政府发起反俄运动,允许对俄罗斯发表不可接受的言论,对俄进行诽谤和直接威胁,而日本公众人物、专家和媒体对此表示赞同。日本政府这一路线旨在破坏俄日睦邻关系,损害俄经济与国际声誉。考虑到上述情况以及日本政府对俄公民实施的制裁,俄方决定永久禁止部分日本公民入境俄罗斯。

俄外交部声明中公布的名单还包括日本财务大臣铃木俊一、防卫大臣岸信夫等官员,以及《产经新闻》《读卖新闻》等日本多家媒体机构人员和专家学者。